



春泥种春天

厦门市寨上小学
六年(1)班 陈禹萍
指导教师:罗燕霞

晨光如金线穿帘,昨夜雨露在檐角凝成剔透的琥珀。望着窗边的雨滴,忽而想起《礼记》那句“孟春之月,盛德在木”——春泥未冷,何妨再种一片春天?

我和母亲决定趁着春光去天竺山植树。

我们在山坡上找好位置,母亲捧着树苗,像托着初生婴儿。我把铁锹用力插入泥土,将土翻

起。昨夜一场雨后,泥土十分湿润,泛着独有的味道,那种芳香让我有种踏实感。

我将小树苗轻轻放入土坑中,放稳,调整好位置,生怕折伤了它幼小的枝芽跟树根,再将泥土小心翼翼地填上。随着春泥不断填入,小树苗也渐渐站稳。我同母亲一起盛了水,慢慢浇灌下去,动作轻柔而小心,当清水注入新垒的土圈,涟漪荡漾出车轮般的纹路。

山风掠过新培的小树,惊起三两只山雀。它们的翅掠过树

苗顶端,扑翅的声音清脆悦耳,我抬起头,望向天空……母亲用沾泥的指尖轻点树干:“你看,它正与云朵比着生长呢。”

每一棵种下的树苗,都是一份对未来的承诺。暂别了,小树苗,期待下一次见面。今日我们以铁锹为笔,泥土为纸,写下约定:希望今后我们不论遇到风沙还是雨雪,不论遇到干旱还是洪水,都永不退缩,迎着风沙雨雪茁壮成长,若干年后,都能成为参天大树。

三月飞春

厦门市寨上小学
六年(1)班 白若曦
指导教师:罗燕霞

当寒冬离去,我们于拂晓之际,来踏青。

走吧!漫步于小路上,寻找那隐于风中微乎其微的芬芳,路旁的桃花嫣然一笑,轻柔的花瓣、温柔的呢喃,似歌颂春日的美好。如果真有所谓的世外桃源,那就是此处了。

沿着蜿蜒的小路,穿过繁茂的树木,忽然间眼前一亮,进入了一个桃花纷飞的世界,花瓣落入掌心,犹如日落时的云彩,更似织女所织的轻纱,轻薄

而柔软。放飞那轻快的情绪吧,让快乐在空中越飞越高,转动风筝线轴的把手,释放银白的丝线,望着明镜似水的天空,望着“鱼儿”在空中欢腾游动。

欢呼吧!奔跑吧!让思绪随着风儿飞扬吧!飞吧!飞得更高吧!不然风儿停了“鱼儿”又如何游动呢?“鱼儿”飞得很高,很高,摸到蓝天了吗?也许贴上了,我的嘴角不自觉上扬。

走在芬芳的小路上,桃花对我微笑,柳枝朝我招手,绽开你的笑容吧,因为春天在生机与飞舞中悠然来到。

学雷锋树新风

厦门市寨上小学 四年(4)班 吴婷萱



闪亮的小螺丝钉

厦门市寨上小学
六年(1)班 陈柏睿
指导教师:罗燕霞

清晨上学的路上,环卫工阿姨的扫帚划出金色弧线;傍晚快递员叔叔的车筐载满期待。他们都是社会大机器里不可或缺的螺丝钉。

去年全校歌唱比赛,我们班选择合唱《如愿》参赛。音乐委员小萍提前两周组织排练,午休时总在空教室挥动双臂,把参差的声部调成溪流般的和声。小墨默默核对四十五份乐谱,翻页的手指磨得像浸过晚霞。决赛当主唱唱到“见你未见的世界”时,话筒突然静默,空气绷成一根弦。科技社的小达如离弦之箭冲上舞台,换电池的动作像解

开密码锁般利落。当歌声重新喷涌的刹那,我们仿佛听见螺丝钉咬合齿轮的声响——那是四十五双手托起晨光的证明。

班主任说我们班就像钟表,每个同学都是小零件:晨读时领读的同学像准时摆动的分针,大队委的三道杠是表盘上的红点,就连每天值日的同学也是重要的润滑油。新时代的螺丝钉,既要像卫星零件般精准,也要像智能手表元件那样协作。

放学的铃声里,有人弯腰扶起歪倒的绿萝,有人将图书卡牌归还成知识拼图,有人伸手接住即将掉落的橡皮。让我们都做闪亮的小螺丝钉吧!当无数小螺丝钉齐心协力,就能让时代的大机器奏出最美妙的乐章。

邂逅秀峰瀑布

厦门市寨上小学
六年(3)班 何佳祺
指导老师:林梅

春日,寒意渐退,万物复苏,身边的一切都散发着生机勃勃的气息。踏青,无疑是最适合此时的事儿。

我与家人在这个美好的时节来到了庐山。下了高铁,走在路上,便能看到眼前那层层叠叠的山峦。“横看成岭侧成峰”,朵朵白云在山峰间翻涌,使山峦若隐若现,宛如一幅灵动的水墨画。

来到秀峰脚下,瀑布虽被层层树林遮掩,却仍能听到隐隐约约的流水声。空气格外清新,带

着丝丝凉意,让人神清气爽。

沿着山路直走,便向大山深处迈进。上山的路,是陡峭崎岖的石阶,蜿蜒曲折。每转过一个弯,眼前都是望不到尽头的台阶。我一步步向上攀登,头顶的绿荫缓缓挪移,一片接着一片。抬头望去,路旁参天的树木连成一片,仿佛在指引着通往成功的方向。阳光透过叶片的缝隙,如碎金般洒落在各处,斑斑驳驳。

我们朝着前方不断前进,耳边的水流声愈发清晰悦耳。尽管身体渐渐疲惫,但前方瀑布的轰鸣声、人们的惊叹声,都像磁石般吸引着我。我顾不上那么多,拼尽全力向前冲去,只为早日目睹

那闻名中外的瀑布究竟有何独特之处。

终于,三步并作两步,我怀着满心好奇,见到了庐山秀峰瀑布。此时正值水期,山顶满满的清水如一条奔腾的巨龙,呼啸着倾泻而下。曾经,学习李白的《望庐山瀑布》时,老师说“飞流直下三千尺,疑是银河落九天”运用了夸张的修辞手法。可当我亲眼见到这瀑布时,却觉得它真的有三千尺那么长。那被云雾遮住源头的瀑布,宛如一条璀璨的银河,从天际垂落,气势磅礴。

见证了李白笔下秀峰瀑布的壮观,是这个春日里我最为美好的回忆。

浪漫樱花谷

厦门市寨上小学
四年(1)班 张灵萱
指导老师:黄月乔

春回大地,万物复苏,百花争奇斗艳。这让我想起诗句:“等闲识得东风面,万紫千红总是春。”我们一家踏上了樱花谷的旅程,开启了一段难忘的踏青之旅。

到达狐尾山脚下,却被告知堵车封路,只好徒步上山。我心中不免失望,甚至有些抱怨。爸爸笑着鼓励我们:“走路更健康,还能欣赏沿途的风景。”听了他的话,我的心里重新燃起了期待。

终于,我们抵达了樱花谷。眼前的景象让我惊叹不已:仰头望去,一片粉红的天空映入眼帘,仿佛置身于童话世界。微风轻拂,花瓣如雨般飘落,宛如一场粉

色的花瓣雪。树枝上的风铃随风摇曳,发出清脆的叮当声,仿佛在演奏一曲春天的乐章。阳光洒下,风铃闪烁着微光,樱花在光影中更显娇艳。她像一位优雅的姑娘,为春日戴上淡粉色的手套,别上粉嫩的发夹,系上粉红的围裙。虽然她不如荷花高洁、梅花傲骨、牡丹高雅,但她那份淡雅与清新,足以让人沉醉。我凑近轻嗅,她的香气虽不及桂花浓郁、茉莉芬芳,却带着一丝若有若无的清香,沁人心脾。

在这片迷人的樱花谷中,时间仿佛放慢了脚步。我们漫步在花海中,感受着春天的气息,享受着与家人共处的温馨时光。樱花谷的美景与家人的欢声笑语,交织成了一幅温暖的画卷,将永远珍藏在我的记忆中。